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Ata nº 677/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos vinte e quatro
(24) dias do Mês de fevereiro do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às (08h30min) oito horas e trinta minutos
da manhã no prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, na  Av. Eurico Sebastião Ferreira, nº. 890 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; Carlos da
Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos;
Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da
democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de todos no Plenário. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Vereador Carlos Pontes – para fazer a oração do dia. O Presidente
Flávio Brito, cumprimentou a todos. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº
676/2026, da Sessão Ordinária do dia 19 de fevereiro do ano de 2026, não havendo discussão a mesma foi
aprovada por unanimidade.  Passou a palavra ao Prefeito Municipal – Réus Fornari, cumprimentou a
todos, comentou   que continua dando manutenção nas estradas e pontes para avançar no empregos e rendas,
pediu atenção de todos os Secretários para a cidade, para transformar Rio Verde em uma cidade mais bonita do
Estado, mencionou que a população irá morar na cidade mais bonita do Estado,  pois  a cidade é um jardim,
dando qualidade de vida para os moradores e visitantes, comentou sobre a campanha para conscientização das
famílias e crianças para cada um cuidar do seu quintal, da calçadas e frente da sua casa para ter um resultado
fantástico de visualização e para prevenção de doenças e transformar uma cidade educada e limpa com
qualidade de vida, mencionou que juntos  vão fazer as coisas acontecer, falou ser importante a união dos
Poderes, mencionou a importância de estarem unidos, comentou que com a devolução do duodécimo da
Câmara tiveram condições da compra do uniforme e materiais escolares do Município, mencionou que a mochila
escolar é de ótima qualidade, agradeceu todos os Vereadores, pela ajuda do Legislativo, ressaltou que nenhum
Prefeito cumpre sua Missão se não investir na educação,  falou que através da educação viu crescer o Brasil,
falou que esse sempre vai ser o seu trabalho, e não abre  mão disso, mencionou que a melhor percepção de
renda passa pela educação, agradeceu todos os Vereadores por estarem sempre colaborando para avançar
cada vez mais, citou várias obras feita com o duodécimo, mencionou que esta e a Câmara que a população
querem. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, agradeceu a presença do Prefeito Municipal, agradeceu
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todos os Vereadores pelo repasse do duodécimo a Prefeitura Municipal, para benfeitorias ao Município,
investindo na Educação do Município, agradeceu o Professor Valter e parabenizou pela compra de materiais
escolares de qualidade para entregar as crianças do nosso Município, parabenizou todos os profissionais da
educação do Município, convidou o Prefeito Municipal e o Sr. Valter Secretário de Educação do Município  a
frente para entrega do  repasse do chegue simbólico  do duodécimo no valor de novecentos mil setecentos  e
setenta e nove mil, oitocentos e setenta e oito  reais e dezenove centavos. O Locutor Kid Bitencurt Lopes,
agradeceu a presença de todos no plenário, agradeceu o companheiro de trabalho Celso Daniel, pelo seus
trabalhos nas instalações elétricas,  para acontecer a Sessão Ordinária da Câmara Municipal, comentou sobre os
kits escolares, convidou os Diretores e alunos das escolas municipais para receberem os Kits e uniformes
escolares. O Presidente Flávio Brito, agradeceu a presença de todos no Plenário em nome de todos os
Vereadores. ORDEM DO DIA: O Presidente leu requerimento assinado por todos os Vereadores solicitando a
doação do terreno situado na Avenida Barão do Rio Branco para construção do Prédio da Câmara Municipal. O
Presidente passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez leitura do ofício nº
52/2026, que encaminha a esta Casa de Leis, cópia do Projeto de Leis, nº 02/02/2026, para apreciação e
aprovação  no regime de urgência, em discussão a urgência  do Projeto, não havendo discussão, o mesmo foi
aprovado por unanimidade.  Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 002/2026, autoriza o Poder a abrir no
Orçamento do Município de 2026, crédito adicional especial no valor de 54.110,00 para os fins que especifica, e
dá outras providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao  Projeto
de Lei do Executivo nº 002/2026, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização
Financeira, ao Projeto de Lei do Executivo nº 002/2026, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do
Legislativo nº 006/2026, de autoria do Vereador José Armando da Fonseca, dispõe sobre a denominação do
local público, para Rua Eduardo Mondini Filho e, dá outras providências, foi encaminhado para às Comissões.
Fez leitura do Projeto de Resolução nº 001/2026, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal, dispõe sobre
a concessão de diárias a Vereadores  e a servidores do Poder Legislativo do Município de Rio Verde de Mato
Grosso do Sul e, dá outras providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação
Final, ao Projeto de Lei de Resolução nº 001/2026, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação,
o mesmo foi aprovado por unanimidade.  Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e
Fiscalização Financeira, ao Projeto de Lei de Resolução nº 001/2026, em discussão, não havendo discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura da
Moção de congratulação nº 001/2026, de autoria do Vereador Yhgor Chagas, em face ao Professor Nilceu
Peixoto, em reconhecimento a sua exemplar trajetória na educação, em discussão, não havendo discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.  fez leitura do Requerimento nº 022/2026, de
autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan, requer a Secretária Municipal de Saúde, informações detalhadas
acerca do transporte de pacientes encaminhados para atendimento na cidade de Campo Grande, em discussão.
O Vereador Laurindo Luiz Marchezan, cumprimentou a todos, mencionou que fez o requerimento devido ter
muita reclamações de pacientes, disse que a saúde foi terceirizada para levar os pacientes á Campo Grande, e
não estão deixando pacientes no local, onde deve ser deixado, pediu para a Secretaria de Saúde entrar em
contato com a empresa terceirizada para saber se e verdadeira essa reclamação, mencionou que seu
requerimento é de muita valia, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, demais Vereadores subscreveram.  Fez leitura da Moção de Congratulação nº 002/2026, de 
autoria do Vereador Yhgor Chagas, em face à jornalista Glenda de Melo Oliveira, em reconhecimento à sua
relevante trajetória profissional, em discussão. O Vereador Yhgor Chagas,  cumprimentou a todos, mencionou
sobre a brilhante profissional que é a jornalista Glenda de Melo, a mesma é jornalista no Diário do Estado, não
havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores
subscreveram. Fez leitura da Moção de Congratulação nº 005/2026, de autoria do Vereador Robson Rodrigues
Machado, em face ao Senhor João Ramos Nogueira, em reconhecimento à sua história de vida. em discussão,
não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores
subscreveram. Fez leitura da Indicação nº 019/2026, de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado,
solicitando da Secretaria Municipal de Educação que seja incluída no Projeto de reforma da Escola Municipal
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José Duailibi a construção de um bicicletaria  com capacidade para 50 cinquenta bicicletas, devidamente
estruturado e coberto . Fez leitura da Indicação nº 038/2026 de autoria do Vereador Yhgor Chagas.  Solicitando
da Secretaria Municipal de Obras, operação tapa-buracos na Rua João Severo Monteiro, compreendendo o
trecho desde o seu início até as proximidades do espetinho localizado na Avenida. Fez leitura do Projeto de Lei
do Executivo nº 003/2026, Autoriza o poder Executivo Municipal a ”destinar recursos do incentivo Financeiro
Adicional – IFA ao pagamento direto ao Agentes de Controle de Endemias, e dá outras providências.”  Foi
encaminhado às Comissões para pareceres. O Presidente Flávio Brito, informou aos Vereadores que este
Projeto chegou a pouco e será encaminhado a todos os Vereadores. Grande Expediente: Vereador José
Armando da Fonseca iniciou sua fala cumprimentado a população. Apresentou indicação ao Secretário
Municipal de Obras, senhor Ernani Augusto Nogueira da Fonseca, solicitando a realização de reparos na estrada
de acesso à Colônia Paredes, pelo Peru, especialmente nos pontos em que há acúmulo de água, os quais têm
dificultado o tráfego de veículos, considerando tratar-se de via amplamente utilizada pela população, inclusive
como alternativa à BR. Ressaltou que, embora o período seja chuvoso, faz-se necessária a intervenção, ao
menos nos trechos mais críticos. Estendeu a solicitação à região após as Sete Placas, sentido Fazenda
Araguaia, onde há linha de transporte escolar e recorrentes dificuldades de acesso. Apresentou ainda indicação
para que seja realizada a substituição da iluminação pública convencional por lâmpadas de LED no bairro Bela
Suíça, destacando que a medida proporcionará maior segurança e conforto aos moradores, especialmente em
razão da iluminação insuficiente e da ausência de sinalização em algumas vias. Registrou que aproximadamente
70% do município já contam com iluminação em LED, sendo fundamental avançar nos trechos restantes. Na
sequência, informou que tem acompanhado a situação dos taxistas do município quanto à regularização dos
alvarás e à exigência relacionada ao tempo de uso dos veículos. Esclareceu que, diante do impasse ocorrido no
início do ano, foi concedido prazo de 90 dias para definição das providências cabíveis. Destacou a inexistência
de legislação municipal específica para regulamentar o serviço de táxi, motivo pelo qual será encaminhado
projeto de lei a esta Casa para disciplinar a matéria de forma adequada à realidade do município. Parabenizou o
Poder Executivo pela realização da sessão e pela receptividade oferecida, bem como pela entrega dos kits
escolares aos alunos da rede municipal, reconhecendo o empenho do Prefeito Réus, do Secretário de Educação
e de toda a equipe da pasta. Ressaltou, ainda, a devolução de aproximadamente um milhão de reais do
duodécimo pela Câmara Municipal, contribuindo para a aquisição dos referidos kits. Reafirmou o compromisso
do Legislativo com a população, especialmente nas áreas de saúde, infraestrutura e educação, reconhecendo os
desafios enfrentados, mas destacando os esforços da administração municipal para superá-los. Agradeceu a
Deus por mais uma sessão e encerrou sua fala. Vereador Laurindo Luiz Marchezan Iniciou sua fala
cumprimentando a população. Apresentou indicação à concessionária CCR, solicitando providências em frente
ao Mata-burro, na entrada da Fazenda Elujá, de propriedade do Dr. Resala Elisa Junior, onde se formou uma
vala no trecho pertencente à BR, dificultando o acesso à propriedade. Informou que, em razão de se tratar de
área sob responsabilidade da concessionária, não é possível a intervenção da Secretaria Municipal de Obras,
razão pela qual requereu, com urgência, a realização de reparo, ainda que provisório, para garantir o tráfego de
proprietários e funcionários da fazenda. Apresentou, ainda, indicação ao Secretário Municipal de Obras, senhor
Ernani da Fonseca, solicitando reparos no corredor que dá acesso à chácara do Vicente, na Vila Nova, ao lado
da chácara do senhor Dedir, onde também se formou uma vala, comprometendo o trânsito, especialmente de
veículos de pequeno porte, e causando dificuldades aos moradores da região. Na sequência, parabenizou o
Poder Executivo pela entrega dos kits escolares aos alunos da rede municipal, destacando a qualidade e a
importância dos materiais distribuídos. Ressaltou que a Câmara Municipal, por meio de esforço conjunto dos
vereadores, promoveu a devolução de quase um milhão de reais à Prefeitura, valor que contribuiu para a
aquisição dos referidos kits, beneficiando todas as crianças da rede municipal de ensino. Parabenizou o
presidente Flávio Brito e os demais vereadores pela união e colaboração com o Executivo, enfatizando que a
parceria entre a Câmara e a administração municipal fortalece as ações em benefício da população. Também
elogiou o prefeito pela explanação realizada na sessão e pelo empenho demonstrado na condução dos trabalhos
em prol do município. Encerrou sua fala manifestando sua satisfação com os resultados apresentados, desejou a
todos um bom transcorrer de semana e agradeceu aos ouvintes que acompanhavam a sessão. Vereador 
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida iniciou sua fala cumprimentando a todos e prestando esclarecimento
sobre a realização da sessão nas dependências do Paço Municipal, em razão das reformas na sede da Câmara.
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Destacou a importância do ato realizado anteriormente, referente à entrega dos kits escolares aos alunos da rede
municipal, bem como a devolução simbólica de cheque no valor de R$ 979.000,00 ao Poder Executivo, oriundo
de economia do duodécimo da Câmara no exercício de 2025. Apresentou indicação à AGESUL – regional de Rio
Negro, solicitando a realização de serviços de manutenção na região da Colônia São Luís, especialmente após
as Sete Placas, nas proximidades da Serra da Pimenteira e do trecho que dá acesso às propriedades rurais,
incluindo a Fazenda Santa Rita. Relatou as dificuldades enfrentadas por produtores e trabalhadores, sobretudo
no escoamento da safra de soja, em razão das más condições da via, com presença de valetas e irregularidades
que comprometem o tráfego de caminhões carregados. Informou, ainda, que encaminhará solicitação à
Deputada Estadual Mara Caseiro para que interceda junto aos órgãos competentes do Estado de Mato Grosso
do Sul quanto à situação da Serra da Alegria, onde têm ocorrido diversos acidentes, inclusive com vítimas fatais.
Sugeriu a adoção de medidas como melhoria na sinalização e implantação de dispositivos de segurança, a fim
de prevenir novas ocorrências. Encaminhou também pedido à Secretaria Municipal de Obras para que seja
avaliada a situação da ponte localizada na região do Peru, a qual se encontra em estado precário, havendo
inclusive solicitação de moradores para restrição ou interdição do tráfego de veículos pesados até que sejam
realizados os devidos reparos, evitando riscos de acidentes e danos estruturais. Solicitou, ainda, manutenção
das estradas de acesso à Fazenda Cristal, à Colônia Paredes e à Fazenda Araguaia, diante das dificuldades
enfrentadas por moradores e trabalhadores da região, especialmente no período chuvoso. Por fim, apresentou
indicação à Secretaria Municipal de Obras e à AGETRAN, sugerindo a implantação de redutor de velocidade na
Rua 15 de Novembro, nas proximidades do trecho conhecido como chão batido, na região da Vila Nova,
considerando a existência de quadra esportiva e espaço de lazer frequentado por crianças e moradores, visando
garantir maior segurança no local. Encerrou sua fala agradecendo ao presidente, aos colegas vereadores, aos
colaboradores e à população que acompanhava a sessão. Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo iniciou sua
fala cumprimentando o senhor presidente, os demais vereadores e o público presente no plenário interino
instalado no Paço Municipal. Registrou cumprimentos aos frequentadores do Clube da Melhor Idade e aos
cidadãos que acompanhavam a sessão pelas plataformas digitais. Destacou que a realização das sessões no
prédio da Prefeitura ocorre em razão das reformas e investimentos na estrutura da Câmara Municipal,
ressaltando a importância da modernização do Legislativo e parabenizando o presidente pela condução dos
trabalhos e pelas melhorias estruturais em andamento. Apresentou Moção de Pesar pelo falecimento do senhor
Mário José da Cunha, ocorrido em 16 de fevereiro, natural de Corumbá e residente em Rio Verde desde a
década de 1950. A Moção foi submetida  a discussão. Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo iniciou a
discussão reconhecendo sua trajetória de vida, seu trabalho como homem do campo e sua contribuição à
comunidade local. Manifestou solidariedade aos familiares, em especial aos filhos e demais parentes. Não
havendo mais discussão foi colocada em votação, moção aprovada. Na sequência, informou ter protocolado
indicações à Secretaria Municipal de Obras solicitando a recuperação da Travessa Dois e operação tapa-buracos
na Rua João Severo. Apresentou ainda indicação ao chefe do Poder Executivo e à Secretaria Municipal de
Turismo Esporte Cultura e Lazer, sugerindo a destinação de parte do orçamento da pasta para a construção de
uma réplica do antigo coreto da Praça das Américas, como forma de preservar a memória histórica do município
e valorizar a cultura local, propondo que a estrutura seja instalada em praça localizada fora da região central.
Registrou Moção de Congratulação às professoras Sirlei Rodrigues Benites, Katielly Rezende e Elvimara
Peixoto, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados durante o período em que exerceram a função de
diretoras escolares na rede municipal de ensino, destacando a dedicação e a contribuição à educação do
município. A moção foi submetida a discussão, não havendo discussão foi colocada em votação, moção
aprovada e subscrita pelos demais vereadores. Registrou votos de felicitações aos aniversariantes do dia,
inclusive ao vereador Nivaldinho, registrando a data em ata. Ressaltou a importância da harmonia entre os
Poderes Legislativo e Executivo, elogiando o respeito institucional e a aplicação dos recursos devolvidos pela
Câmara em benefício da população, especialmente na área da educação. Salientou que, embora tenha
posicionamento favorável ao investimento na estrutura do Legislativo, reconhece o acerto na destinação dos
recursos para aquisição dos kits escolares. Por fim, destacou a relevância da participação popular nas sessões e
reafirmou o compromisso do mandato com as demandas da comunidade, desejando a todos uma semana
produtiva.  Vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou o senhor presidente, Flávio Brito, os demais
vereadores, o público presente no plenário e os ouvintes que acompanhavam a sessão pelas mídias digitais e
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emissoras de rádio, agradecendo a Deus por mais um dia de trabalho. Iniciou sua fala reforçando indicação já
apresentada por outros parlamentares quanto à situação da estrada do Peru, especialmente no trecho que dá
acesso à Colônia Paredes, relatando condições precárias de trafegabilidade, com grandes poças de água que
têm dificultado o deslocamento de moradores e o escoamento da produção rural. Manifestou preocupação
também com a situação da ponte localizada na referida estrada, informando que engenheiros do Estado
realizaram vistoria técnica e constataram risco estrutural. Assim, solicitou ao Secretário Municipal de Obras a
interdição preventiva da ponte, a fim de evitar acidentes, especialmente diante do tráfego de veículos pesados,
citando como exemplo ocorrência semelhante na ponte do Rio do Peixe. Apontou, ainda, a necessidade de maior
diálogo e atenção do Executivo às demandas encaminhadas pelos vereadores, ressaltando que as indicações
apresentadas refletem reivindicações da população e devem ser consideradas como instrumento de
representação legítima da comunidade. Na sequência, apresentou indicação ao Secretário Municipal de
Educação, professor Valter, solicitando a disponibilização de transporte escolar para atender estudantes do
bairro Jardim Semíramis que não estão matriculados na escola cívico-militar, em razão das obras em andamento
no bairro, as quais têm dificultado o deslocamento dos alunos até as unidades escolares e creches. Reiterou
pedidos anteriores de melhorias nas vias do referido bairro, destacando as dificuldades enfrentadas pelos
moradores durante o período chuvoso e solicitando que a empresa responsável pelas obras adote providências
quanto à recomposição de calçadas e acessos danificados. Defendeu a necessidade de união entre os Poderes
Legislativo e Executivo, enfatizando que essa relação deve ocorrer de forma recíproca e institucional, com
respeito às atribuições dos vereadores e às demandas apresentadas em nome da população. Recordou que,
enquanto presidente da Câmara, promoveu a devolução de recursos ao Executivo com a finalidade de viabilizar
a reabertura da creche do bairro Novo Horizonte, destacando a importância de investimentos preventivos na
educação e na assistência às famílias. Registrou, ainda, que no dia 21 de março terá início a Liga Estadual de
Futsal, com participação da equipe RVMS de Rio Verde e de municípios da região, ressaltando a importância do
esporte para o município. Por fim, agradeceu aos deputados Dagoberto Nogueira e Neno Razuk pelo envio de
emendas parlamentares destinadas à área da saúde do município, nos valores de R$ 300.000,00 e R$
100.000,00, respectivamente, e encerrou sua fala desejando bênçãos e prosperidade à população de Rio Verde.
A vereadora Vanilda Lopes dos Santos cumprimentou a todos e parabenizou, em nome da servidora Ramilene,
toda a equipe envolvida na realização da sessão, agradecendo também ao Prefeito pelo espaço cedido para a
realização dos trabalhos. Apresentou indicação ao Prefeito, com cópia à Secretaria Municipal de Saúde,
solicitando a designação de vigia para o laboratório central, com a finalidade de garantir a segurança dos
funcionários que atuam no local, especialmente no período noturno, relatando ocorrência na madrugada
informado pelas servidoras. Solicitou ainda a manutenção do portão do referido prédio, informando que o mesmo
encontra-se caído há algum tempo. Encaminhou indicação à Secretaria Municipal de Obras, requerendo a
viabilização de iluminação na parte escura do Posto Central, visando maior segurança para servidores e
usuários. Comunicou que a 4ª edição da Gincana “Mulheres Incríveis” será realizada no dia 7 de março, a partir
das 15h30, na Praça das Américas, com participação da Secretaria de Assistência Social em conjunto com a
Secretaria de Desenvolvimento, parabenizando os Secretários Ana Miriam e Rafael Gomes pela organização.
Informou que as equipes interessadas poderão realizar inscrição por meio do site oficial. Parabenizou e
agradeceu pela entrega dos kits escolares destinados à rede municipal de ensino, destacando a importância da
inclusão de mochila no kit, recordando sua infância quando não dispunha desse item. Agradeceu a participação
de todos os vereadores na destinação do recurso, ressaltando que a ação foi possível por meio do duodécimo da
Câmara Municipal, demonstrando compromisso e responsabilidade social, bem como reconheceu o esforço do
Secretário de Educação e do Prefeito. Finalizou deixando abraço à população, colocando-se à disposição para
atender a comunidade, informando que, a partir do dia 4 de março, estará disponível para atendimento, e
agradeceu a Deus pela oportunidade, bem como a todos os presentes. O vereador Flávio Roberto Alves de
Brito retomou a presidência. O vereador Washington Jefferson de Castro cumprimentou a todos e apresentou
pedido à empresa Movida Pantanal referente ao km 675, em razão de erosões que estão dificultando o acesso
às fazendas da região. Encaminhou indicação ao Secretário Municipal de Obras para que viabilize, com
urgência, a manutenção da estrada do Colégio Rural, por meio de patrolamento e cascalhamento, tendo em vista
a existência de diversos buracos que dificultam o tráfego, especialmente do transporte escolar. Indicou ainda a
disponibilização de banheiro químico feminino e masculino para os servidores que executam serviços nas ruas
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do município, ressaltando a importância de garantir respeito e dignidade aos trabalhadores, principalmente às
mulheres. Aproveitou a oportunidade para enviar abraço aos garis e aos profissionais da coleta de lixo.
Apresentou indicação ao Secretário de Desenvolvimento, Rafael Gomes, solicitando providências quanto à
instalação da bomba de água na Colônia São Luiz, relatando que os moradores da localidade passaram o
período de Natal e Ano Novo sem abastecimento de água. Registrou agradecimento ao senhor Lauro Guides e
sua equipe pelo atendimento de solicitação referente à manutenção da iluminação pública na Rua Projetada A,
no Bairro Vila Nova. Informou que esteve no Assentamento JR no dia anterior, ocasião em que visitou todas as
residências, e comunicou que realizaria visita aos Lajeados às 14h. Avisou ainda sobre atendimentos de saúde
que ocorrerão entre quarta e quinta-feira, no Barrinho e na Matadeira, das 08h às 16h, parabenizando a
Secretária de Saúde e o Prefeito pelo trabalho desenvolvido na área rural. Afirmou que seu mandato é exercido
junto à população, especialmente na zona rural, e não restrito ao gabinete. Finalizou manifestando gratidão a
Deus por ter superado tratamento de hemodiálise, recordando que venceu o processo eleitoral enquanto
acompanhava seu pai no hospital, e agradeceu a todos.  O vereador Robson Rodrigues
Machado cumprimentou a todos e agradeceu aos servidores da Casa pela organização do auditório da
Prefeitura onde estão sendo realizadas as sessões. Destacou a entrega dos kits escolares à rede municipal de
ensino e mencionou o repasse de quase R$1.000.000,00 (um milhão de reais) realizado pela Câmara Municipal
ao Executivo para a aquisição dos referidos materiais. Recordou sua época de estudante, quando utilizava
sacola do Café Brasileiro para transportar os materiais escolares, e parabenizou o Prefeito e o Legislativo pela
iniciativa. Parabenizou os servidores da Secretaria Municipal de Turismo pelo trabalho desempenhado no
carnaval. Cumprimentou a nova diretora-geral do Hospital Municipal, Dra. Juliana Figueiredo, e a nova
coordenadora da Vigilância Sanitária, Dra. Regina, enviando abraço a toda a equipe do setor. Apresentou
indicação ao Prefeito Municipal, ao Secretário de Educação, ao Secretário de Obras e à AGETRAN, solicitando a
implantação de faixas elevadas em todas as escolas municipais, incluindo creches, com o objetivo de prevenir
acidentes nos horários de entrada e saída dos alunos. Encaminhou ofício ao Presidente da Assembleia
Legislativa, Deputado Gerson Claro, com cópia ao Secretário de Estado de Infraestrutura e Logística, Guilherme
Alcântara, solicitando a implantação de área de escape na Serra da Alegria, em razão dos frequentes acidentes
registrados no local. Remeteu ofício à Senadora Tereza Cristina solicitando a viabilização de recursos
financeiros, por meio de emenda parlamentar ou programas federais, para a construção de sede própria para o
Centro de Equoterapia do município, destacando que atualmente os atendimentos ocorrem em espaço cedido
pelo Clube do Laço. Registrou indicação ao Prefeito Municipal solicitando apoio do Secretário de Obras no
atendimento às demandas apresentadas pelos vereadores. Comentou sobre a moção de congratulação
apresentada ao senhor João Ramos Nogueira, morador do município há mais de 60 anos. Agradeceu ao novo
pároco, Padre Fabrício, desejando-lhe boas-vindas. Mencionou resposta recebida da Secretária de Finanças
referente a requerimento sobre isenção de IPTU para mães de filhos com transtorno do espectro autista. Por fim,
agradeceu a todos. O Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos os presentes. Informou que
recebeu ofício encaminhado pelos moradores do Bairro Jardim Bela Suíça, no qual solicitam informações e
providências acerca da construção da praça prevista no loteamento, bem como a manutenção da iluminação
pública, considerando que diversas luminárias encontram-se sem funcionamento e que o bairro ainda não conta
com iluminação em LED. Destacou que, ao receber tais demandas, encaminha diretamente ao servidor Lauro
Guides, responsável pela iluminação pública, o qual, segundo o vereador, tem realizado um ótimo trabalho.
Relatou que, no dia 11 de fevereiro, foi realizada a primeira audiência pública para a readequação do Plano
Diretor do Município, documento que estabelece parâmetros e diretrizes para os próximos anos e,
consequentemente, para as futuras gestões, que deverão seguir uma linha de ordem e crescimento. Informou
ainda que, conforme planejamento financeiro até o ano de 2028, elaborado pela Secretária Municipal de
Finanças, Carmen Santa Cruz, em conjunto com o Prefeito Municipal, já estão previstas reformas e construções
de praças. Solicitou ao Secretário Municipal de Obras que tome providências junto à empreiteira responsável
pelos serviços de drenagem no município, especialmente nos bairros Jardim Semíramis, Vila Nova e Jardim
Aeroporto, tendo em vista os transtornos ocasionados pelas chuvas. Pediu paciência à população, esclarecendo
que o Secretário tem realizado medidas paliativas para minimizar os problemas, mas que não pode assumir obra
de responsabilidade da empreiteira contratada. Afirmou que tem acompanhado de perto a situação e relatou que,
na semana anterior, em razão das chuvas e de problemas relacionados à drenagem, moradores do Corredor das
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Araras ficaram ilhados, e o Secretário prontamente buscou solucionar a situação, embora não seja possível
resolver o problema de forma definitiva durante o período chuvoso. Informou que havia maquinários trabalhando
em medidas paliativas nas imediações da Escola Cívico-Militar, porém as chuvas voltaram a agravar a situação.
Comentou que recebeu uma mensagem da Sra. Juliana Pizzutti relatando dificuldades para levar seu filho à
referida escola. Manifestou confiança de que a Secretária de Obras e sua equipe estarão sanando os problemas
nos próximos dias, ressaltando que a chegada do asfalto para esses bairros deverá solucionar de forma definitiva
as dificuldades enfrentadas. Reforçou que está atento às demandas do Bairro Jardim Bela Suíça e demais
bairros, comprometendo-se a acompanhar formalmente as solicitações junto ao Poder Executivo, buscando
esclarecimentos e providências, garantindo respeito, transparência e melhores condições de infraestrutura à
população. Registrou agradecimento pelas felicitações recebidas por ocasião de seu aniversário. Agradeceu ao
Deputado Hashioka pelo envio de recursos no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) destinados à Escola
César Galvão, para reparos e manutenção de aparelhos de ar-condicionado e coberturas dos corredores, bem
como R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) destinados à Creche Pequeno Príncipe, para implantação de sistema de
refrigeração na quadra, visando proporcionar maior conforto às crianças e professores. Comentou sobre o
Projeto de Abono dos Agentes de Endemias, recebido naquela manhã, informando que será analisado com
responsabilidade e que não permitirá que o projeto seja aprovado de forma precipitada. Destacou que os agentes
estão na linha de frente no combate às endemias e devem ser valorizados, afirmando que o projeto será
aprovado por se tratar de direito dos trabalhadores, reiterando seu compromisso com a valorização de todos os
servidores do município. Enviou cumprimentos ao servidor Elpídio, da Secretaria Municipal de Obras, pela
passagem de seu aniversário, estendendo abraço a toda a equipe da referida secretaria pelo esforço em atender
a população durante o período chuvoso. Informou que já solicitou ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal
de Educação a realização de reunião com os responsáveis pelo transporte universitário e com o Instituto Federal
em Coxim, destacando que destinou R$ 77.000,00 (setenta e sete mil reais) de emenda parlamentar para auxiliar
na solução do problema do transporte, o qual ainda não foi plenamente resolvido. Relatou que anteriormente os
alunos contribuíam com taxa mensal de R$30,00 (trinta reais) para utilização do transporte, considerando justa a
colaboração, embora o município não tenha obrigação legal de transportar estudantes para outra cidade, mas
possui compromisso moral com a formação dos jovens. Ressaltou que continuará lutando até que haja
instituições de ensino superior no município, e que os ônibus disponíveis atualmente não atendem toda a
demanda, sendo necessário ampliar o atendimento aos estudantes que se deslocam diariamente para estudar no
município vizinho. Ao final, agradeceu à população pelas sugestões, críticas e demandas encaminhadas,
afirmando que as críticas devem ser recebidas de forma construtiva, buscando sempre o aprimoramento do
trabalho legislativo. Por fim, mencionou suas indicações para o Dia Internacional da Mulher, ressaltando que
gostaria de homenagear mais pessoas, mas que o número é limitado a duas indicações. Parabenizou sua
esposa, Andreia Dall Pizzol, suas irmãs e cunhadas, e indicou para homenagem à Sra. Cida, moradora do
Jardim Semíramis e da Comunidade São Pedro, bem como a Sra. Célia Ximenes, servidora pública municipal
aposentada, atuante em ações sociais e no movimento de cursilho. Agradeceu a todos e encerrou sua fala. O
Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos os presentes e encaminhou felicitações ao seu amigo
Jocimar Gomes da Silva, funcionário da empresa Cerâmica Cotto Figueira. Informou que encaminhou ofício ao
Deputado Estadual Renato Câmara, solicitando que, por meio de sua assessoria, seja viabilizada agenda junto à
concessionária Motiva Pantanal, responsável pela BR-163, para debater projetos de infraestrutura viária que
impactam diretamente a vida dos munícipes e o desenvolvimento da região. Destacou que a primeira pauta a ser
tratada refere-se ao entroncamento da BR-163 com a MS-419, sentido Rio Negro, ressaltando a necessidade
urgente de instalação de uma rotatória no local. A segunda pauta diz respeito ao trecho urbano da BR-163, com
aproximadamente 4 km que corta o município de Rio Verde, visando à reorganização e melhoria da
infraestrutura, com foco em mobilidade e segurança, incluindo a duplicação do trecho, instalação de lombadas
eletrônicas, fiscalização presencial, implantação de faixas de pedestres devidamente sinalizadas, ações de
urbanização, incentivo ao turismo e instalação de pórticos nas entradas e saídas do município, contribuindo para
a organização visual da cidade. Reiterou o pedido para que o Deputado viabilize a referida reunião, afirmando
que todos os vereadores demonstram interesse na pauta. Relatou que, na última sexta-feira, esteve juntamente
com os Vereadores Yhgor Chagas e Nivaldo Henrique em reunião com a assessoria do Deputado Renato
Câmara, oportunidade em que foi manifestado apoio à realização do encontro, diante da necessidade de tratar e

PÁGINA 7 DE 10

DOC: 



resolver as questões relacionadas à BR-163 no perímetro urbano. Apresentou indicação solicitando a limpeza
das margens do Rio Verde, no trecho compreendido entre a ponte do laticínio, na Rua Rio Grande do Sul, até a
Rua Joaquim Murtinho, nas proximidades da antiga Nutribem, na região da Nova Rio Verde, considerando que a
orla do rio é utilizada pelos moradores para lazer. Encaminhou indicação solicitando que a Secretaria Municipal
de Obras encaminhe à Câmara o cronograma de manutenção das vias públicas dos bairros do município.
Apresentou ainda indicação para que a Prefeitura Municipal, por meio da Secretaria competente, realize ampla
divulgação dos dias e horários da coleta seletiva e da coleta de lixo comum, diante de reclamações de munícipes
que afirmam realizar a separação do lixo reciclável, mas que este não estaria sendo recolhido adequadamente.
Protocolou também indicação solicitando a implementação de campanha de conscientização voltada aos
proprietários de lotes e terrenos baldios, incentivando a limpeza e manutenção dos mesmos, manifestando
preocupação com a proliferação de animais peçonhentos em áreas com acúmulo de mato e sujeira. Registrou
agradecimento à empresa Energisa, na pessoa do senhor Giovani, relatando que no dia 21 de janeiro esteve,
juntamente com representantes da Secretaria Municipal de Obras e da Secretaria Municipal de Saúde, tratando
sobre a ligação e rebaixamento da rede elétrica nas proximidades da Unidade de Saúde Vó Celina, no Bairro
Jardim Semíramis. Destacou que a referida unidade foi um sonho antigo da população, viabilizada com recursos
provenientes da devolução do duodécimo e da atuação dos vereadores, restando apenas a ligação de energia
para sua conclusão. Informou que já foram instalados postes de alta tensão, transformador e realizado o
rebaixamento da rede, estando programada para o dia 25 de fevereiro a efetiva ligação da energia elétrica, para
posterior equipagem e inauguração da unidade. Ressaltou que o município vem crescendo por meio da parceria
entre os Poderes Executivo e Legislativo, citando como exemplo a devolução do duodécimo para aquisição de
kits escolares. Agradeceu ainda aos Deputados Estaduais, Deputados Federais e Senadores que destinam
recursos ao município por meio das solicitações dos vereadores, destacando o impacto positivo nas áreas de
infraestrutura, saúde e educação. Por fim, informou que, após o período chuvoso, as máquinas retornarão aos
trabalhos nos bairros Jardim Semíramis e Ouro Verde para execução das obras de pavimentação asfáltica,
estimando que a conclusão ocorra no prazo de três a cinco meses. Agradeceu a todos e encerrou sua fala. Pela
Ordem: O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo agradeceu ao Presidente pela concessão da palavra.
Informou que solicitava aparte à fala do Vereador Amauri Olartechea e parabenizou-o pela iniciativa de buscar
reunir o maior número de representantes para participar da reunião com a concessionária Motiva Pantanal,
antiga CCR. Destacou que se trata de uma empresa de grande porte, mencionando que, anteriormente, somente
em aportes financeiros, foram registrados valores na ordem de bilhões de reais em investimentos, ressaltando
que é justo pleitear que parte desses recursos seja destinada ao município de Rio Verde, especialmente para
melhorias na infraestrutura viária. Por fim, agradeceu a todos e encerrou sua manifestação. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou
encerrada a Sessão Ordinária do dia dois  (24) de Fevereiro do Ano de Dois Mil e Vinte e Seis (2026). Autorizou
que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º
Secretário e demais Vereadores presentes
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